

КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

12+

Первая краевая студенческая газета

№ 4 май 2024 год

С Днём Победы!



Акселератор
«БизнесКуб»

2 стр.



Просветительские
встречи

4 стр.



Неделя
молодежной науки

5 стр.



Жизнь,
посвященная науке

6 стр.



Раскрываем
таланты с «Этажами»

7 стр.



Победа
футболистов КубГУ

8 стр.

Реализация Программы развития вуза

В Кубанском государственном университете 11 апреля состоялось совместное заседание Дирекции и Координационного совета Программы развития университета на 2023–2032 гг.

Открыл заседание ректор КубГУ, председатель Дирекции Программы развития Михаил Борисович Астапов. С отчетом о реализации Программы в 2023 г. выступила проректор по стратегическому развитию КубГУ Инна Валерьевна Мирошниченко.

Она представила результаты трансформации образовательной, научно-исследовательской и инновационной, молодежной, кампусной и инфраструктурной политики университета, цифровой трансформации, системы управления университетом, социальной миссии университета, а также политики по развитию филиальной сети и по развитию человеческого капитала.

Руководители стратегических проектов

представили результаты их реализации в 2023 г. Члены Дирекции и Координационного совета познакомились с ключевыми показателями эффективности Программы развития за 2023 г.

По итогам заседания был утвержден отчет о реализации «Программы развития ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» на 2023–2032 гг.» и паспорта проектов институциональных изменений.



Встреча с депутатом ЗСК



На юридическом факультете Кубанского государственного университета 9 апреля состоялась встреча студентов с депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края Борисом Геннадьевичем Юановым – выпускником КубГУ, окончившим юридический факультет в 1997 г. Борис Юанов поделился опытом работы в правоохранительных органах и рассказал о своей деятельности на депутатском посту. Для студентов такие встречи – возмож-

ность познакомиться с успешным выпускником и получить важные советы по поводу собственного карьерного роста.

– Ваш выбор поступить на юридический факультет – это не только шаг к профессиональной карьере, но и ответственное решение стать защитниками закона и справедливости. Надеюсь, что ваше обучение будет насыщенным и интересным, что каждый найдет свое призвание и сможет внести вклад

в развитие юридической науки и практики, – отметил Борис Юанов.

Присутствующие познакомились с благотворительной деятельностью Бориса Геннадьевича – учредителя благотворительного фонда «Семья Юановых». Депутат подчеркнул, что оказывать помощь нуждающимся важно в любом возрасте и любым посильным способом. Студенты активно задавали вопросы и высказывали свое мнение.

Акселератор «БизнесКуб»

В Кубанском государственном университете 18 апреля стартовала акселерационная программа «БизнесКуб». Реализация программы стала возможной благодаря победе КубГУ в конкурсе федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства».

На открытии акселератора присутствовали представители индустриальных партнеров КубГУ: генеральный директор ООО «Кар Икс Технолджис» Дмитрий Фокин; директор проектного бюро «Архивист» Маргарита Авдышева; Валерий Грицай, ООО «Краснодарский компрессорный завод»; Николай Шведчиков, ООО «Экстраверт»; Станислав Кошечев, Фонд развития инноваций Краснодарского края.

С приветственным словом к участникам акселератора обратились ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов и руководитель акселерационной программы, проректор по научной работе и инновациям Михаил Владимирович Шарафан.

– Любому человеку, чтобы добиться успеха, нужно много учиться и много работать. Успех не приходит сам по себе – нужно пользоваться возможностью

получения новых знаний и консультаций опытных и компетентных экспертов. Для этого в университете и стартовала новая акселерационная программа, – подчеркнул Михаил Борисович.

– Для достижения нашей страной технологического суверенитета во всех отраслях необходимы специалисты, способные генерировать идеи, критически мыслить и совершать прорыв в своих дисциплинах. Задача университета – создать все условия для становления таких специалистов, и наш акселератор – один из инструментов для достижения этой цели, – отметил Михаил Владимирович.

Программа «БизнесКуб» – это образовательный блок и блок работы над стартап-проектами. Участники узнают о принципах развития успешного стартапа, создании бизнес-модели, маркетинговой стратегии. Затем им нужно будет создать бизнес-модель своего проекта, провести интервью с пользователями, настроить рекламу, определить спрос на продукт и т.д. В течение пяти месяцев опытные эксперты, бизнес-трекеры, представители бизнеса, институтов поддержки

и развития науки и инноваций помогут развить имеющиеся идеи в проекты. Участники узнают, как успешно написать заявку на грант и где искать ресурсы для проекта, научатся проектировать воронки продаж, привлекать инвестиции, приобретут знания в области управления интеллектуальной собственностью.

Акселератор включает различные форматы взаимодействия участников:

– Регулярные встречи команд стартапов с трекерами и наставниками, на которых можно обсудить текущие вопросы, улучшить навыки публичной презентации проекта и ведения переговоров.

– Консультации с экспертами для получения недостающих компетенций в области маркетинга, финансов, технической части, управления командой.

– Мастер-классы и тренинги от успешных предпринимателей для расширения знаний о бизнесе, получения практических советов, где и как искать первых клиентов, как вести переговоры с контрагентами и организовать финансовый учет в компании.

– Нетворкинг и PR-поддержка стартапов, общий чат



единомышленников. Самые интересные идеи и стартап-проекты получают информационное сопровождение и PR-поддержку.

Партнерами акселератора выступают ООО «СЛ Медикал-Групп», компании инвестиционного холдинга Alias Group ООО «Архивист» и ООО «НЕОМЕТРИЯ», ООО «Краснодарский компрессорный завод», ООО «Кар Икс Технолджис» и ООО «Экстраверт». Партнеры имеют высокую степень вовлеченности в акселератор: запрос на стартапы и совместные мероприятия; бизнес-консультирование и менторство, тех-

ническое и технологическое консультирование в рамках работы командами над кейсами от партнеров, нетворкинг, доступ к отраслевой экспертизе; предоставление проектам доступа к инфраструктуре организации: технологическим ресурсам, оборудованию, лабораториям, каналам продвижения и продаж; предоставление успешным проектам услуг сопровождения, включая консалтинг, менторство, обучение и т.д.

Экспертное сопровождение также обеспечивают УНО «Кубанский научный фонд» и УНО «Фонд развития инноваций Краснодарского края».

На международном Салоне изобретений

В Москве в Бизнес-центре «Амбер-Плаза» прошел XXVII Московский международный Салон изобретений и инновационных технологий «Архимед».

В этом году в конкурсной программе Салона участвовало 8 разработок ученых Кубанского государственного университета. Все они были удостоены медалей Салона

«Архимед» – трех золотых, двух серебряных и трех бронзовых.

Кубанский госуниверситет получил специальный приз – Кубок «За активную

работу по развитию изобретательства и рационализаторства в регионе».

Поздравляем ученых вуза с высокими достижениями!



Дорогие ветераны, преподаватели, сотрудники и студенты КубГУ! Примите самые искренние поздравления с Днем Победы!

9 Мая – священная дата истории, день, объединяющий все поколения и оплаченный миллионами жизней и искалеченных судеб. Тридцать миллионов граждан нашей страны принимали участие в битвах Великой Отечественной войны, еще больше – ковали победу в тылу, 27 миллионов человек погибли в годы этой невероятно кровопролитной

войны. Наш народ вынес всю тяжесть этих страшных лет. И сейчас мы бережно храним священную память о подвигах советских воинов, заложивших основу для мирной и созидательной жизни каждого из нас – право на счастье новых поколений.

Этот светлый праздник всегда будет олицетворением мира и радости, вели-

кой силы и несокрушимой стойкости, патриотизма и преданности родной Отчизне.

Желаю вам крепкого здоровья, мира, счастья, дальнейших побед и свершений. Пусть каждая новая весна приносит в ваш дом только добрые вести и тепло мирной жизни!

М.Б. Астапов, ректор КубГУ

Пульс университета

Делегация КубГУ в Абхазии

Делегация Кубанского госуниверситета в составе заведующего кафедрой экономики и управления инновационными системами Кирилла Олеговича Литвинского и заместителя директора департамента по международным связям КубГУ Евгения Михайловича Ротай посетила г. Сухум. Визит состоялся 8–14 апреля в рамках совместной работы КубГУ и администрации г. Краснодара по сотрудничеству с зарубежными городами-побратимами и при поддержке администрации г. Сухум.

В ходе визита были проведены встречи с руководством администрации г. Сухум и с директорами сухумских школ, а также профориентационные мероприятия в школах города.

Делегация Кубанского госуниверситета посетила Абхазский госуниверситет – вуз-партнер КубГУ. Коллеги провели переговоры с целью дальнейшего укрепления сотрудничества. За годы сотрудничества двух вузов было реализовано много совместных проектов: конференции, круглые столы, семинары, стажировки, курсы повышения квалификации преподавателей.

Мастер-классы в ВДЦ «Смена»

Преподаватели и студенты факультета химии и высоких технологий Кубанского госуниверситета 16 апреля провели мастер-классы для участников программы «Волонтер» (лагерь «Профи») и «Время больших перемен» (лагерь «Лидер») Всероссийского детского центра «Смена» в г. Анапе.

Школьники узнали о методах очистки водных ресурсов и восстановления водоемов, научились определять и анализировать качество воды по различным показателям, ознакомились с источниками и механизмами воздействия электромагнитных излучений на организм человека, рекомендациями по уменьшению воздействия излучения, провели измерение уровней электромагнитных излучений от собственных гаджетов в различных режимах. Участники мастер-классов проявили интерес к возможностям образовательных программ факультета химии и высоких технологий КубГУ.

Золотая слава нашего университета

За долгую историю существования Кубанского госуниверситета из его стен вышло много достойных сынов и дочерей Отечества. Среди них были и те, кто удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Яков Иванович АНДРЕЮШИН (1906–1952) – в 1928–1931 гг. обучался на рабочем факультете при Краснодарском педагогическом институте (позднее стал Кубанским государственным университетом).



Командир эскадрильи 128-го бомбардировочного авиационного полка 241-й бомбардировочной авиационной дивизии 3-го бомбардировочного авиационного корпуса 16-й воздушной армии Центрального фронта. Под командованием Я.И. Андрюшина эскадрилья совершила 1 235 успешных вылетов, уничтожив множество стратегически важных объектов противника.

Я.И. Андрюшину было присвоено звание Героя Советского Союза. Он награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и другими медалями.

Иван Васильевич КОЛОВАНОВ (1916–1995) – выпускник исторического факультета.



Командир батальона 253-й стрелковой дивизии Воронежского фронта. Под командованием майора Колованова бата-

льон героически преодолел непрерывный шквал фашистского артогня, танков, авиации и смог в числе первых перебраться через реку Днепр, нанеся противнику большие потери.

И.В. Колованову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Он награжден орденом Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, многими медалями.

Анатолий Николаевич ХУТОРЯНСКИЙ (1919–1943) – выпускник факультета иностранных языков.



Прошел путь от командира танка до командира танковой роты 253-го отдельного инженерно-танкового батальона. Мужественно сражался с превосходящими силами противника, смело вел своих подчиненных в огневые атаки. Указом Президиума Верховного Совета СССР старшему лейтенанту Анатолию Николаевичу Хуторянскому присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Иван Максимович ЯКУБИН (1916–1945) – выпускник математического факультета.



Старший сержант, командир отделения 132-го моторизованного штур-

мового инженерно-саперного батальона, 13 августа 1945 г. Иван Максимович участвовал в блокировке штурмовой группой одного из крупнейших японских дотов Фуцзиньского укрепленного района. Во время блокировки ДОТа на командира группы напали японские солдаты – более 10 человек. Якубин И.М. бросился на выручку командира и был тяжело ранен. За проявленный героизм и самопожертвование старшему сержанту Якубину присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Николай Николаевич ВЕРБИН (1920–1990) – обучался в университете педагогике.



Командир роты 288-го гвардейского стрелкового полка 94-й гвардейской стрелковой дивизии 5-й ударной армии 1-го Белорусского фронта. Подразделение Николая Николаевича отличилось во время боев на Магнусевском плацдарме. Он во главе роты прорвался в траншею противника, что обеспечило всему полку успешное выполнение боевой задачи.

В послевоенные годы Н.Н. Вербин проживал в г. Сенгилей Ульяновской области. Работал директором детского дома, секретарем райкома партии, председателем райисполкома, директором средней школы.

Н.Н. Вербин награжден орденами Ленина, орденом Отечественной войны I степени и II степени, орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Трудового Красного Знамени и множеством медалей.

Айдамир Ахмедович АЧМИЗОВ (1912–1942) – выпускник географического факультета.



Заряжающий орудия 2-го гвардейского отдельного конноартиллерийского дивизиона 4-го кавалерийского Кубанского казачьего корпуса. В тяжелом бою раненый Айдамир Ахмедович метким огнем подбил 2 тяжелых и 3 средних танка, в одиночку в течение 6 часов сдерживал танковые атаки противника. В этом неравном бою Ачмизов А.А. погиб от прямого попадания вражеского снаряда.

Указом Президиума Верховного СССР Айдамиру Ахмедовичу Ачмизову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Тимофей Тимофеевич ХРЮКИН (1910–1953) – выпускник рабочего факультета вуза.



К началу Великой Отечественной войны в его летней книжке значилось более 100 вылетов. Во время Сталинградской битвы Тимофею Тимофеевичу пришлось противостоять асам 4-го фашистского воздушного флота, имевшим почти трехкратное превосходство.

Дважды Герой Советского Союза генерал-

полковник авиации Т.Т. Хрюкин был награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Суворова I и II степени, двумя орденами Кутузова I степени, орденом Богдана Хмельницкого I степени, орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, французским орденом Почетного легиона, советскими и иностранными медалями.

Яков Федорович ШАПОШНИКОВ (1905–1981) – выпускник рабочего факультета.



Стрелок 1-го отдельного стрелкового батальона 4-й гвардейской стрелковой бригады 9-й армии Закавказского фронта. В бою с шестью танками противника он поджег два, после чего с группой бойцов захватил вражеский ДЗОТ. Через несколько дней в бою погиб командир роты. Я.Ф. Шапошников взял командование ротой на себя, и рота выполнила поставленную задачу. Звание Героя Советского Союза Якову Федоровичу Шапошникову присвоено 31.03.1943.

Во внутреннем дворе КубГУ есть мемориальный комплекс «Памяти преподавателей и студентов вуза, погибших в годы Великой Отечественной войны».

В 2019 г. Научная библиотека Кубанского госуниверситета выпустила библиографический указатель «Золотая слава Кубанского государственного университета (студенты КубГУ – Герои Советского Союза)», в котором можно узнать о жизни и подвиге каждого Героя.



Богатство профессора Михаила Кутера

Заведующему кафедрой бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных Кубанского госуниверситета профессору Михаилу Исааковичу Кутеру присвоено звание «Заслуженный экономист РФ». Мы встретились с ним и попросили рассказать о его исследованиях.

– Михаил Исаакович, за что вы получили эту высокую награду?

– Знак «Заслуженный экономист РФ» мне вручал губернатор Кубани В.И. Кондратьев. При награждении он был несколько удивлен, когда на лацкане пиджака увидел похожий серебряный знак, свидетельствующий о звании «Заслуженный работник высшей школы РФ». У нас в стране очень мало людей, которые имеют два президентских звания. Вениамин Иванович пошутил: «А два смортятся очень красиво!».

Большое спасибо руководству нашего университета, которое оценило результаты моей преподавательской и научной деятельности, а также коллегам, кто три с половиной десятилетия способствовал созданию имиджа Кубанского государственного университета как ведущей научной школы в стране в области теории и истории бухгалтерского учета, признанной в России и за рубежом. В XXI веке наши учебники стали базовыми для преподавания упомянутых дисциплин.

– Кроме этих наград, вы удостоены также зарубежной премии.

– За 43 года существования Премии пожизненного признания Международной академии историков бухгалтерского учета и Американской ассоциации бухгалтеров этой награды во всем мире был удостоен всего 31 человек. В 2024 г. ее получил и я. Для меня это значимо еще и потому, что в 2024 г. эту награду получил профессор Стивен Зеффу (США). Это выдающийся ученый в области бухгалтерского учета с мировым именем. Наши западные коллеги, которые в феврале 2022 г. отменили наш с профессором КубГУ Мариной Гурской научный семинар, сегодня признали достижения российской научной школы.

– Расскажите о вашем научном направлении.

– Меня называют самым богатым ученым в мире. В какой-то степени это правда, если оценить в денежном выражении богатство, которое помещается на одном диске. Этот архив, созданный энтузиастами в нашем университете, содержит 60 тыс. фотокопий страниц первых средневековых бухгалтерских архивов Флоренции, Венеции, Генуи и Прато – начиная с 1211 г. В оцифровке книг принимали участие преподаватели, аспиранты нашей кафедры и даже студенты. Не все архивы охотно открывали свои



хранилища. Архив во Флоренции, например, не разрешал фотографировать книги, только продавал готовые фотокопии, каждая из которых стоила 3,6 евро.

– Как вы начали заниматься изучением архивов?

– Когда я впервые попал в архив в Прато, в котором сохранены более 500 бухгалтерских книг знаменитого купца Франческо Датини, меня это очень заинтересовало, я стал снова и снова туда приезжать. Я понял, что над книгами нужно сидеть годами, изучать их, делая открытия, поэтому у меня тогда и возникла идея фотографировать их. Более того, отсутствие знаний в области языка (особенно это проблемно с венецианскими книгами, которые сегодня могут читать только отдельные ученые) потребовало создания специального инструментария – метода логико-аналитического

или блок-схемного моделирования, который в наши дни получил признание и распространение в научных кругах. Одновременно я продолжил работу над книгой о первом бухгалтерском трактате и его авторе Луке Пачоли. Эта книга принесла мне известность.

– Книга о Пачоли – не единственная ваша работа?

– Я написал учебник «Теория бухгалтерского учета», рекомендованный нашим министерством, – по нему учится вся страна. Один из своих учебников по бухгалтерскому учету я написал по заказу коллег из Белоруссии. Еще есть книга «A global history of accounting, financial reporting and public policy», написанная ведущими учеными из разных стран мира. Раздел о России в ней написан мной и Вячеславом Соколовым. Эта книга была впоследствии переиздана в Китае.

– Кроме большого

опыта в науке, вы еще и практик.

– Я окончил инженерно-экономический факультет, специальность «организация обработки экономической информации». Я работал начальником машиносчетной станции на крупном станкостроительном заводе, руководил отделом алгоритмизации и программирования, отвечал за вычислительную систему статистического органа. Был экспертом Государственного комитета СССР по информатике и вычислительной технике, членом Методологического совета Министерства финансов РФ.

До работы в нашем вузе за два десятка лет прошел путь до заместителя начальника управления статистики Краснодарского края. На тот момент у меня была готова докторская диссертация, и мои друзья настаивали, чтобы я перешел в Кубанский университет и занялся наукой. В университете через полтора года я защитил докторскую. С 1991 г. веду кафедру бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных. Все коллеги на кафедре – мои ученики.

– Над какими исследованиями вы сейчас работаете?

– С профессором Мариной Михайловной Гурской готовим два учебника по теории и истории бухгалтерского учета. С профессором Дмитрием Алексеевичем Панковым

– новый учебник для Республики Беларусь.

Нами разработано соответствующее программное обеспечение, позволяющее представлять наши фотокопии в цифровом виде, восстанавливать утерянные со временем данные, создавать цифровые массивы средневековых оригиналов и на этой основе исследовать методики и процедуры становления и развития бухгалтерии. До недавнего времени считалось, что нет необходимости исследовать средневековые архивы: еще в прошлом веке их описали авторитетные ученые. Наши исследования не только уточняют, но зачастую опровергают их результаты и выявляют находки, о которых никто никогда не писал, – к примеру, самые ранние факты начисления амортизации.

– Ваши пожелания молодым ученым.

– Многие считают, что все великие открытия давно сделаны. Но это неправильная позиция. Я, например, не решаю задачу сразу, а ищу в ней возможную ошибку. Если верить во все безоглядно, сомневаюсь, что можно чего-то добиться. И я верю в нашу молодежь и будущее нашей науки!

– Михаил Исаакович, спасибо за интересную беседу и поздравляем с заслуженными наградами!

Виктория Горяйнова

Просветительские встречи

Всероссийское общество «Знание» в течение года в рамках проекта «Знание.Государство» проводит по всей стране просветительские форумы для госслужащих в формате лекций и мастер-классов. Серию таких встреч провели ученые из Кубанского государственного университета.

Доцент кафедры управления образованием КубГУ Елена Владимировна Ерохина встретилась с сотрудниками Управления федеральной налоговой службы России по Краснодарскому краю. Спикер рассказала о корпоративной культуре и эффектив-

ности регулярного менеджмента, в основе которого лежит разработка четких регламентов, формирование алгоритма действия в конкретной ситуации и следование установленным нормам.

Состоялось обсуждение механизмов влияния стресса на человека и причины его возникновения. Елена Владимировна поделилась с сотрудниками ведомства техниками преодоления стресса, в числе которых – контроль и проживание эмоций, правильная организация времени, дыхательная гимнастика, самомассаж, аутогенная тренировка.

Доцент кафедры политологии и политического управления КубГУ Наталья Николаевна Юрченко провела встречу на площадке Федеральной службы судебных приставов по Краснодарскому краю.

На встрече речь шла о суверенитете России в 21 веке, наращивании интеграционных процессов, о политической, экономической и технологической независимости нашей страны.

Спикер остановилась на том, как санкции против России повлияли на ее экономический суверенитет и развитие страны за счет расширения

связей с партнерами из других стран, отразились на политике внедрения собственных инновационных проектов.

Для сотрудников МЧС России в Главном управлении прошла встреча-лекция с заведующим кафедрой философии, теологии и религиоведения КубГУ Павлом Евгеньевичем Бойко. О базовых традиционных духовно-нравственных российских ценностях, а также о формировании многополярного мира рассказал лектор сотрудникам ведомства.

Спикер отметил, что сегодня, согласно новой



концепции внешней политики РФ, базисной является доктрина «Россия – государство-цивилизация». Россия выступает в качестве одного из суве-

ренных центров мирового развития и выполняет исторически сложившуюся миссию по выстраиванию многополярной международной системы.

Воронка инновационных стартапов

Представители Кубанского государственного университета приняли участие в хакатоне проекта «Воронка инновационных стартапов», тема которого – поиск решений для туристической отрасли. Задача была поставлена Корпорацией развития Краснодарского края.

Участники за 48 часов разработали решения с использованием современных веб-технологий и мобильной разработки для поддержки и развития национального туристического маршрута «Округ Юга». Проекты предусматривают развитие сети из нескольких десятков

объектов придорожного сервиса, зон отдыха и кемпинговой инфраструктуры.

Команда «Avenir» экономического факультета и ФКТИПМ КубГУ заняла в хакатоне второе место. Студенты создали мобильное приложение, которое поможет планировать маршрут

путешествия и делиться им с друзьями, бронировать автомобиль или автодом, покупать товары для отдыха. Команда получила приз – 100 тыс. рублей.

У команды «Research space» ФКТИПМ КубГУ – третье место и приз в 50 тыс. рублей. Ребята разработали приложение

с унифицированной системой бронирования, интерактивными картами пит-стопов и оперативным получением информации. Маршруты составляются на основе предпочтений, подбираются экскурсии, также доступна платформа для обмена отзывами.



Неделя молодежной науки

В Кубанском государственном университете 22 апреля стартовала Неделя молодежной науки.

Концепция Недели науки в этом году – научное путешествие во времени, где участники выбирают для себя место и время, куда хотят отправиться. На протяжении всей Недели студенты путешествовали по истории науки, перемещаясь от одной научной парадигмы к другой.

Первый день

Первым мероприятием Недели науки стала лингвистическая викторина. Студенты филологического факультета перенесли в XIX и XX века на лингвистической машине времени. Ребята вспомнили ученых и их труды, собрали пазл с Фердинандом де Соссюром, сыграли в «Лингвоправду/ложь» и в «Филологический ход», где выбрали лингвистическую или литературоведческую тропу, приведшую их к победе.

– Кто сказал, что наука – это скучно? – спросили активисты Студенческого научного общества физико-технического факультета и инициировали новый формат – «СНОбелевская премия». В этом году СНОбелевка привлекла не только студентов разных структурных подразделений КубГУ, но и активистов СНО КубГТУ. Задача участников – смешно, но при этом грамотно рассказать о каком-либо аспекте действительности. Так, в первый день говорили о «Магии дорожных волшебников: как машинное обучение справляется с трафиковыми заторами», разобрали «Религиозно-философскую концепцию в мультипликационном фильме «Кунг-фу Панда», а также другие темы.

На факультете журналистики Неделя науки началась с открытой лекции «Мышление и мораль в цифровом мире». Вместе с профессором кафедры электронных СМИ и новых медиатехнологий Раисой Ивановной Мальцевой обсуждали социокультурную ситуацию цифрового разрыва и разбирали такие феномены, как мутация медиасреды, конвергентность и сетевые коммуникации, а также человеческие когниции в современном мире.

В это время в холле главного корпуса располагалась выставка «Эта планета твоя и моя» от Научной библиотеки КубГУ, которая представила коллекцию редких и интересных книг о природном разнообразии Краснодарского края.

Официальным стартом Недели науки стал научный квест «Твое полное погружение» от активистов СНО в Точке кипения КубГУ. Перемещаясь от станции прошлого к станции будущего, участники знакомились с различными научными достижениями и открытиями, а также с перспективными исследо-

ваниями и технологиями будущего. Всего было 6 локаций: «Счет древних русов», «Физические изобретения XIX–XX веков», «Микромир», «Социогуманитарные исследования нейросети», «Химические киноэффекты», а также «Робототехника». Решая задания на станциях, участники получали закладки, наклейки, а также значки с портретами ученых, в том числе ученых КубГУ. По итогам квеста команда, которая набрала больше всех баллов за решение заданий, получила от организаторов призы.

В Международный день Земли активисты СНО и Профорганизации ИГГТиС в рамках «ВузЭкоФеста» и Недели науки провели экологический квест. Участники ждали девять станций, на которых они узнали, как сортировать мусор, научились определять краснокнижные виды растений, попрактиковали экойогу и стали настоящими экологическими детективами.

Завершающим мероприятием первого дня Недели науки стал мастер-класс от СНО ФИСМО «Социологический путешественник: изучаем социум в деталях», где участники узнали законы изучения общества, а также получили навыки проведения социологических исследований.

Второй день

В Точке кипения КубГУ собрались студенты КубГУ и КГИК – вторая группа участников – смешно, но при этом грамотно рассказать о каком-либо аспекте действительности. Так, в первый день говорили о «Магии дорожных волшебников: как машинное обучение справляется с трафиковыми заторами», разобрали «Религиозно-философскую концепцию в мультипликационном фильме «Кунг-фу Панда», а также другие темы.

Заведующий лаборатории объективных измерений филиала КубГУ в г. Славянске-на-Кубани профессор Анатолий Андреевич Маслак провел для студентов-социологов и психологов научный семинар о возможности использования теории латентных переменных в исследованиях с целью получения объективных, точных и надежных данных.

На факультете журналистики доцент кафедры рекламы и связей с общественностью Георгий Николаевич Немец провел мастер-класс «Имиджевый фотоконтент в рекламе». Студенты познакомились с основными аспектами создания эффективного фотоконтента, включая принципы композиции, использование света и цвета, а также узнали о влиянии фотографий на психологию потребителей. Были рассмотрены виды фотографических съемок, рекламные фотосессии и лайфстайл-съемки, примеры использования имиджевого фотоконтента в успешной рекламе и инструменты обработки фотографий. Также участникам мастер-класса были даны советы по работе с фотографами и моделями. В рамках обсуждения темы было представлено 15 авторских фоторабот.

Пока биологи боролись с микробами, на филологическом факультете проходила лекция «Объекты геологического наследия в Краснодарском крае» от СНО ИГГТиС. Ее провела профессор кафедры геофизических методов поиска и разведки Зоя Алексеевна Толоконникова. Речь шла о природном многообразии нашего региона. Вместе с экспертом студенты разбирали актуальные проблемы охраны и использования геологических памятников природы.



гогики, психологии и коммуникативистики прошла дискуссия на тему использования искусственного интеллекта в образовании. Модераторами выступили доцент кафедры педагогики и психологии Тимур Александрович Хахилев и преподаватель методического отдела ЧПОУ «Колледж права, экономики и управления» Леонид Валерьевич Миронов. Участники обсудили подходы к созданию искусственного интеллекта, использование ИИ в образовании, а также безопасность применения искусственного интеллекта в профессиональной деятельности и в повседневной жизни.

В Точке кипения КубГУ были организованы экоплощадки, где студенты могли своими руками создать альтернативные экопредметы для повседневного применения. Так, вместе с активистами СНО ФХИВТ участники могли сделать авоську – как замену пластиковым пакетам, а с активистами ОСО КубГУ – восковые свечки взамен парафиновых, посетить мастер-класс по изготовлению книжных закладок от Научной библиотеки КубГУ.

На факультете математики и компьютерных наук проходил настоящий математический бой. Две команды активистов СНО ФМИКН в жестком противостоянии выясняли, сколько уровней имеет решение задач.

На биологическом факультете активисты СНО проверяли, как действуют антисептики. Они провели мастер-класс, где рассказали первокурсникам о составе и свойствах антисептических средств. Затем можно было проверить действенность созданных ребятами антисептиков, проведя опыт с микробами в чашках Петри.

Пока биологи боролись с микробами, на филологическом факультете про-

ходил семинар, посвященный знаковым личностям отечественного литературоведения. Вместе с преподавателем кафедры истории русской литературы, теории литературы и критики Дарьей Игоревной Марченко студенты изучили разбор стихотворений по методике Ю.М. Лотмана.

Третий день

День стартовал с творческого мастер-класса на факультете архитектуры и дизайна. Если в рамках СНОбелевки участники убедились, что наука – это не скучно, то благодаря активистам ФАД теперь можно сказать, что наука – это красиво! На мастер-классе по акварельной живописи участники под руководством студента 2 курса Рачика Авакяна создавали пейзажи в соответствии с законами воздушной перспективы, с помощью фантазии проецируя на лист свое видение окружающей природы.

В Точке кипения КубГУ прошла лекция «Объекты геологического наследия в Краснодарском крае» от СНО ИГГТиС. Ее провела профессор кафедры геофизических методов поиска и разведки Зоя Алексеевна Толоконникова. Речь шла о природном многообразии нашего региона. Вместе с экспертом студенты разбирали актуальные проблемы охраны и использования геологических памятников природы.

В главном корпусе КубГУ студенты факультета романо-германской филологии на лекции «От математики к поэтике: где объединяются физики и лирики» вместе с ассистентом кафедры немецкой филологии Вероникой Александровной Кияшко разбирали возможность применения принципа золотого сечения для конструирования гармоничного поэтического произведения.

В Точке кипения КубГУ прошла интеллектуальная

игра от СНО факультета романо-германской филологии. Ее участники соревновались в знании истории, культуры, географии и языков разных стран. Победителем игры стала команда «Отчаянные магистрантки».

Масштабный квест «Наука – без скуки!» провели сотрудники Научной библиотеки КубГУ. По всему корпусу Научной библиотеки участники ждали 9 различных тематических станций – от искусства и литературы до археологии и органической химии. Игра дала возможность не только проверить свои знания и узнать новое, но и познакомиться с библиотечным корпусом и его ресурсами.

Еще одна тема была обсуждена в рамках публичного лектория. На лекции «Франц Кафка в XXI веке – писатель, мем и культурный феномен» доцент кафедры немецкой филологии Сергей Сергеевич Бычков рассказал студентам о непростом пути Кафки. Студенты узнали о загадках его литературного наследия и о том, почему его произведения так поздно дошли до наших читателей. В конце шла речь о кинофильмах и музыкальных произведениях, связанных с его творчеством.

СНО факультета математики и компьютерных наук совместно с профкомом провело интеллектуальную игру «Что? Где? Матфак!». Участники отвечали на вопросы, касающиеся истории факультета, истории математики, а также пели в караоке.

Завершился день заседанием языкового клуба «Полиглот» от СНО ИГГТиС и РГФ. Участники обсудили актуальные проблемы в сфере экологии, их причины и пути решения, а также улучшили свой английский язык.

Четвертый день

День начался с открытой лекции заведующего кафедрой прикладной лингвистики и новых информационных технологий Марины Алексеевны Бодоньи «Систематический обзор в лингвистическом исследовании: просто о сложном». Разговор со студентами шел об особенностях применения систематического обзора в рамках научного исследования.

На факультете архитектуры и дизайна прошел мастер-класс по созданию клаузуры «Синтез творческой профессии и науки». Студентам 1 курса объяснили, как работает нейросеть «Кандинский», и показали, как данная функция сможет помочь на начальном этапе проектирования. Участники мастер-класса создали эскизы будущих работ на бумаге, после чего сгенерировали несколько картинок. В результате были выбраны 5 работ с самой интересной и необычной задумкой, которые размещены в группе СНО ФАДа ВКонтакте.

СНО и студсовет ФКТИПМ провели интеллектуальный конкурс для студентов «ру++». Перед

участниками была поставлена задача: написать код программы, составленный из придуманного синтаксиса на русском языке.

На филологическом факультете состоялась лекция «Нарратив о науке в искусстве» в формате PowerPointParty от магистрантов 1 курса направления «Современная филология». Студентам рассказали о перемещении со скоростью света и поиске материи с отрицательным весом и отрицательной энергией. И это всё придумали филологи, которые на один день стали учеными-фантастами!

На факультете математики и компьютерных наук был проведен традиционный шахматный турнир между командами «Студенты матфака» и «Гости матфака». В составе «Гостей феномен» доцент кафедры факультетов КубГУ, выступили: ученица 3 класса школы № 3 Александра Савенко, победившая в 3 матчах из 4; чемпион КубГУ по шахматам 1975 и 1977 гг., выпускник матфака Виктор Кантер, а также доцент ФАД Всеволод Викторович Ложнев.

Завершающим мероприятием публичного лектория стала лекция «Перспективы интеграции политологии, лингвистики и психологии в анализе интернет-коммуникации с применением методов машинного обучения», подготовленная СНО ФУП и СНО РГФ. Вместе с сотрудниками лаборатории прикладной лингвистики и сетевых исследований публичной политики КубГУ участники погрузились в особенности и перспективные направления использования ИИ в социогуманитарных исследованиях. Лекторами выступили доцент кафедры социальной работы, психологии и педагогики высшего образования Наталья Анатольевна Рябченко и доцент кафедры английской филологии Ольга Петровна Малышева.

Закрытие

В Точке кипения КубГУ 26 апреля подвели итоги Недели молодежной науки. Председателям СНО структурных подразделений вуза вручили благодарности за помощь в организации и проведении мероприятий Недели науки.

Были объявлены победители конкурса на получение гранта ректора «Лучшее студенческое научное общество факультета, института и филиала КубГУ». В тройку лучших вошли: 1-е место – СНО факультета химии и высоких технологий, 2-е место – СНО филиала в г. Славянске-на-Кубани, 3-е место – СНО факультета управления и психологии. Победители получили 50 000, 30 000 и 20 000 рублей соответственно на развитие своих научных объединений.



Жизнь, посвященная науке

В 2001 г. в Кубанском госуниверситете была открыта учебно-научно-производственная Апи-лаборатория по изучению медоносных пчел. С момента основания заведует лабораторией доктор биологических наук, профессор кафедры зоологии КубГУ Лариса Яковлевна Морева. В этом году у профессора Моревой – юбилей, и мы попросили рассказать о ее пути в науке.

– Лариса Яковлевна, как всё начиналось?

– После окончания университета в 1972 г. я пришла работать на кафедру лаборантом. Потом стала соискателем, защитила кандидатскую диссертацию, через 10 лет – докторскую. Как начала работать на кафедре зоологии, так и остаюсь здесь – прошла путь от лаборанта до профессора. Работаю в нашем вузе более полувека.

Когда училась в университете, на 3 курсе нужно было определиться со специализацией. Я выбрала энтомологию, стала заниматься насекомыми. Изучала опыление семенной люцерны, а главный опылитель – медоносные пчелы. С этого и начались мои исследования и дальнейшая работа над кандидатской диссертацией.

У нас с коллегой Валентином Ивановичем Голиковым вышла книга по



опылению люцерны. Результаты нашей работы заинтересовались в министерстве, и мы много лет занимались темой опыления. Затем я защитила кандидатскую диссертацию. В Институте пчеловодства мне предложили исследовать рост и развитие пчелиных семей на юге России: на севере и в центральной части страны пчелы развиваются по-другому. Я начала работать по этой теме. В результате в 2001 г. была открыта наша Апи-лаборатория.

– Расскажите о деятельности вашей лаборатории.

– Ее основные задачи – исследование связей между медоносными растениями и пчелами, консультации по опылению сельскохозяйственных культур, создание новых технологий содержания

пчелиных семей для получения продуктов пчеловодства и использования их в медицине, пищевой и косметической промышленности, а также подготовка пчеловодов. Результаты и материалы исследований использовались студентами для написания курсовых и дипломных работ на кафедре. За более чем 20 лет существования Апи-лаборатории на материалах, полученных в результате ее деятельности, защищено 5 кандидатских диссертаций и 1 докторская.

Все наши исследования подтверждают, что пчелы – очень ценные существа, которые приносят много пользы. Пчелы опыляют 80% цветущих растений на планете, дают возможность получать плоды и семена. Даже после смерти пчелы ее можно использовать для приготовления лекарств.

Но основной продукт деятельности пчел, конечно, мед. Для того чтобы иметь возможность оценивать его качество, я закончила курсы Итальянской гильдии медовых сомелье и открыла при нашем университете курсы по определению органолептического качества меда. С 2011 г. у нас обучались слушатели со всей России. Мы решили создать свою гильдию, которая принимает участие в международных конкурсах по определению качества меда.

– Над чем вы с коллегами сейчас работаете?

– Мы продолжаем исследования по нашей основной теме, проводим мастер-классы и лекции в школах – рассказываем о меде, его качестве и пользе. В Институте среднего профессионального образования КубГУ проводится обучение по специальности «пчеловодство», квалификация «техник-пчеловод». На базе Апшеронского лесхоз-техникума у нас налажена работа по выведению чистопородных пчелиных семей. Здесь студенты КубГУ также могут проходить практику.

Я являюсь председателем Координационного совета по пчеловодству Краснодарского края. Главная его задача – объединение частных пчеловодческих хозяйств и решение общепрофессиональных проблем на юге России. Чтобы иметь ответы на все вопросы, которые задают практики, участвуем в различных научных конференциях, проводимых в том числе и Институтом пчеловодства.

– Лариса Яковлевна, какой совет вы можете дать молодым ученым?

– Заниматься практическими исследованиями. В природе много неизвестного и непознанного – можно сделать еще много открытий!

Карина Жданова

Фестиваль «ВузЭкоФест»

С 15 по 26 апреля в Кубанском госуниверситете проходил X ежегодный фестиваль «ВузЭкоФест».

«ВузЭкоФест» – молодежный культурно-просветительский проект, посвященный теме устойчивого развития, проходит в вузах Российской Федерации и СНГ. Цель проекта «ВузЭкоФест»

– улучшение окружающей среды за счет внедрения концепции зеленых университетов и интеграции принципов устойчивого развития в деятельность вузов, городов и стран через раскрытие лидерского потенциала молодежи.

В КубГУ на фестивале были проведены круглые столы, лектории,

мастер-класс, дискуссионные игры, выездные экскурсии, экологические квесты, открытые вебинары на тему карьеры в области устойчивого развития от компаний ГК «Росатом», ГК «Норникель», ПАО «РусГидро», ЭН+, VK и «Зелёный Драйвер».

– «ВузЭкоФест» стал значимым со-

бытием в жизни университета, способствующим формированию у студентов экологического сознания. Фестиваль объединяет разных людей вокруг общей цели – сохранение и улучшение окружающей среды, – отметил проректор по научной работе и инновациям КубГУ Михаил Владимирович Шарафан.



О Гоголе и Пушкине – с любовью

В Научной библиотеке КубГУ 9 апреля состоялась интеллектуально-творческая игра «Читаем Гоголя», посвященная 215-летию со дня рождения великого русского писателя. В ней участвовали две команды: «Мертвые души» (ФИСМО) и «Солянка» (сборная ИГГТС, экономического факультета, ФИСМО).

Игра началась с викторины: участники отвечали на вопросы о жизни и творчестве Н.В. Гоголя. Затем команды представили инсценировки отрывков из произведений «Ревизор», «Женитьба» и «Портрет». Студенты подошли к заданию творчески, старались раскрыть характеры героев, что вызвало живой отклик у зрителей. В завершение игры участники придумывали свое продолжение сюжета из-

вестных произведений Н.В. Гоголя.

С небольшим преимуществом выиграла команда «Мертвые души». Игра получилась интересной и очень веселой. Все участники получили призы.

Поэтический вечер «Отечество он славил и любил», посвященный 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина, прошел 17 апреля. В поэтической гостиной Научной библиотеки собрались студенты разных факультетов – ценители творчества гения русской и мировой литературы.

Ребята читали любимые стихи поэта: «Воспоминания в Царском Селе», «К Чаадаеву», «Два чувства дивно близки нам», «Во глубине сибирских руд», «Пророк», «Была та смутная пора», «Анчар», «Наполеон» и другие.





Раскрываем таланты с «Этажами»

Торжественное открытие юбилейного XV Открытого фестиваля молодежных творческих инициатив «Этажи» состоялось 1 апреля в актовом зале Кубанского госуниверситета.

С приветственным словом к собравшимся обратился проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КубГУ Николай Васильевич Редькин. Он отметил, что фестиваль «Этажи» появился в свое время благодаря инициативе самих студентов. Сейчас это масштабное мероприятие входит в программу «Российская студенческая весна».

На открытии фестиваля с яркими танцевальными и вокальными номерами выступили коллективы «Сударушка», «Ансамбль кельтского танца», «Vocal Family», «Dance Code» и другие.

Фестиваль «Этажи» проходил в течение 7 дней. С каждым годом в нем участвует все больше талантливых студентов. В этом году заявки на участие подали 467 студентов. Они состязались по следующим направлениям: вокал и инструментальное творчество, танцы, журналистика, театр, юмор, интеллектуальные игры, изобразительное искусство и графический дизайн, видео- и фотоискусство. Самым



популярным направлением в этом году стало фотоискусство (130 заявок), на втором месте – вокал (108 заявок), на третьем – фестиваль изобразительного искусства и графического дизайна (81 заявка).

Театральный этап фестиваля «Этажи» стартовал 3 апреля. На нем были представлены разные творческие номера – от чтения стихов и мини-спектаклей до

музыкальных и танцевальных композиций.

Студенты читали стихотворения как известных авторов, так и собственного сочинения, не оставляя никого равнодушным! В номинации «Литературная дуэль» стихотворения инсценировали арт-группы, подобрав подходящее музыкальное сопровождение.

В номинации «Малый театр» перед зрителями предстали такие знаме-



нитые персонажи, как Понтий Пилат, Иешуа Га-Ноцри и многие другие.

– Для меня сцена – это целое путешествие, будто я нахожусь в другом времени и месте и на какое-то время становлюсь другим человеком. Это возможность прикоснуться к сердцам людей и заставить их задуматься о важных вещах, вдохновить на добрые поступки. «Этажи» – место, где можно познакомиться с талантливыми людьми, открыть для себя что-то новое, добиться успеха. Этажи – это маленькая жизнь, – поделилась впечатлениями участница фестиваля Луиза Пуха.

Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» дала возможность участникам фестиваля продемонстрировать свои аналитические способ-

ности, умение работать в команде и быстро принимать решение.

Ведущей игры стала приглашенная гостья София Мухшулова, победитель высшей студенческой лиги «Что? Где? Когда?» Иркутской области в сезоне 2022–2023. София, выпускница Иркутского госуниверситета, организует игры «Что? Где? Когда?», а также тренирует школьные команды.

В игре, прошедшей на фестивале «Этажи», участвовали студенты разных факультетов. И они продемонстрировали, что знания и логика могут привести к впечатляющим результатам. По итогам игры тройку лидеров возглавила команда «Всё что угодно». Второе место разделили команды «Кафель» и «Без вариантов». На третьем месте – команды «Собаки-монстры» и «Трансцендентальные чашечки».

Завершающий этап Открытого фестиваля молодежных творческих инициатив «Этажи» прошел 24 апреля. По традиции награждение лауреатов II и III степени состоялось ранее. На закрытии фестиваля награждали лауреатов I степени и завоевавших Гран-при.

В зале был приглушенный свет, звучала музыка, демонстрировалось

видео выступлений номинантов фестиваля. На сцену поднялся первый проректор КубГУ Тему́р Айттевич Хагуров. Он приветствовал собравшихся и выразил надежду на дальнейшее развитие творческих инициатив в стенах университета.

В финальном концерте фестиваля перед зрителями выступили творческие коллективы КубГУ. Русские народные танцы и песню «Матушка» исполнил коллектив театра народного танца «Меридиан». С композицией «Нереви» выступила студия эстрадно-джазового вокала «Vocal Family» – девушки с большим чувством исполнили песню. Студия гитарной песни представила композицию Антона Токарева «Седьмой лепесток» – зрители хором дружно подпевали исполнителям. Мисс КубГУ Валерия Маркина и ее команда еще раз выступили со своим творческим номером.

Между выступлениями творческих коллективов были объявлены и награждены победители фестиваля. Поздравляем!

«Этажи», до свидания!

**Виктория Горяйнова,
Анастасия Гаврилова,
Ева Животовская,
Мария Моги́лдья
Фото: Анастасия
Гаврилова,
Мария Моги́лдья**

Ищите нас под лампочками

На территории университета 18 апреля прошел Пикник КубГУ. Профком обучающихся подготовил для студентов мероприятие, где каждый нашел для себя что-то новое и интересное.

Играла живая музыка в исполнении группы «Синкопа» и кавер-группы «COVER-Саломет». Организаторы предоставили возможность всем желающим участвовать в мастер-классе «Уникальный брелок», «Создай свой коллаж» и по декоративной живописи. Завершил

день просмотр фильма под открытым небом.

– Мне очень понравилось! Концерт, танцы, лотерея – всё было интересно. А еще – лимонад от председателя профкома Владимира Живодробова: такого вкусного напитка я не пробовала! – поделилась впечатлениями студентка 2 курса факультета журналистики Елизавета Сахарова.

Пикник КубГУ – отличная возможность провести время весело и найти новых друзей!

Алёна Василенко



Веселые и находчивые



В Кубанском госуниверситете 10 апреля прошел финал Открытой Лиги КВН КубГУ. В нем участвовали команды КубГУ, КубГТУ, КубГАУ, сборная Краснодара и юные кавээнщики из станицы Васюринской.

Финал завершился победой сборной Краснодара. Второе место заняла команда из станицы Васюринской. Третье – у команды КубГАУ.

Захватывающая юмористическая битва команд-финалистов прошла под звонкие

аплодисменты зрителей.

– Я первый раз был на настоящей игре КВН. Мне очень понравилось! У ребят были смелые и качественные шутки, все было очень собранным на сцене. Я получил огромное удовольствие и обязательно еще не раз приду посмотреть КВН! – рассказал студент Института географии, геологии, туризма и сервиса КубГУ Данил Богданов.

Елизавета Шляхова



Пульс университета

Получили спортивные разряды

Игрокам ФК «КубГУ» присвоили спортивный разряд «кандидат в мастера спорта».

Чтобы его получить, футболисты должны были занять 1–2 места во всероссийских соревнованиях и принять участие не менее чем в 30% матчей турнира. В сезоне 2023 г. сборная КубГУ стала чемпионом НСФЛ, что позволило 10 игрокам команды стать кандидатами в мастера спорта России.

Это вратари Амир Идрисов и Вадим Лукьянов, защитник Алексей Алуханян, полузащитники Степан Батютин, Илья Горбашов, Дмитрий Ткачук, Денис Масалитинов, Никита Скуридин, нападающие Даниил Костырин и Антон Захаров.

Поздравляем!

Призеры Универсиады Кубани

В Краснодаре 18 апреля прошли соревнования по регби в рамках XXXIII Универсиады Кубани среди вузов. Участвовали в турнире 7 сборных Краснодарского края.

По итогам соревнований во второй группе команда Кубанского государственного университета заняла 2-е место, уступив лишь спортсменам профильного вуза – Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма. На 3-м месте – Кубанский государственный аграрный университет.

Соревнования памяти

С.В. Миронова

В физкультурно-оздоровительном комплексе «АкваКуб» КубГУ 16–17 апреля прошел турнир по плаванию памяти Сергея Владимировича Миронова – мастера спорта СССР, долгое время проработавшего в вузе заведующим кафедрой физического воспитания.

В турнире участвовали студенты кубанских вузов. Они соревновались в 10 видах программы. По результатам турнира 1-е место занял Краснодарский университет МВД России, 2-е место – Кубанский государственный аграрный университет, 3-е место – Кубанский государственный медицинский университет. Кубанский госуниверситет – на 4-м месте.

Победа футболистов КубГУ

На стадионе «Краснодар-2» 12 апреля прошел не совсем обычный футбольный матч. В первом матче двухматчевого формата впервые встретились чемпион Национальной студенческой футбольной лиги прошлого сезона ФК «КубГУ» и победитель Фут-

больной медийной лиги 2023 г. московская команда «Титан». Мероприятие прошло под эгидой Международного студенческого футбольного союза, Национальной студенческой футбольной лиги и Футбольной медийной лиги.

Игроки действовали

на поле ярко и динамично. Обе команды продемонстрировали хорошую тактику игры и навык владения мячом, а болельщики, срывая голоса, энергично поддерживали своих. На 15-й минуте гол забил игрок «Титана» Антон Алтунин. На 36-й минуте Даниил Костырин

из КубГУ сравнял счет. На перерыв команды ушли со счетом 1:1.

Во втором тайме, сразу после перерыва, тренеры произвели замену игроков. Напряжение росло с каждой минутой. В итоге команда КубГУ забила еще два гола и сумела выиграть этот

матч со счетом 3:1.

Поздравляем ФК «КубГУ» с красивой победой, а вратаря нашей команды Амира Идрисова – со званием лучшего игрока! Ждем ответный матч в Москве.

Анастасия Гаврилова
Фото: Мария Могылда



Покажи свой талант!

В актовом зале Кубанского государственного университета 17 апреля прошел самый масштабный творческий конкурс студенческих отрядов Кубани «В душе бойца всегда весна», собравший около 500 талантливых студотрядовцев со всего края.

Участники смогли проявить себя в четырех направлениях: музыкальном – номинация «Авторская песня с живым инструментальным исполнением или записанной аранжировкой», танцевальном – номинации «Коллективное исполнение» и «Дуэт», в перформансе – номинации «Театр малых форм», «Оригинальный жанр», «Музыкальный спектакль».

Во время выступлений зрители поддерживали участников громкими аплодисментами и кричалками.

– Я участвовала в коллективном танце. В нем мы старались передать атмосферу нашего отряда – азиатскую те-

матику, огонь и силу. Мы месяц готовились, подбирали музыку, движения, на обсуждение образов потратили не один вечер. И всё это было не зря: зажечь зал у нас точно получилось! В какой-то момент я перестала слышать музыку, настолько громко зал аплодировал и поддерживал нас, – рассказала участница студенческого педагогического отряда «Дракон», студентка 1 курса филологического факультета КубГУ

Виолетта Романенко.

В конкурсе песни победил отряд снежного десанта «Эридан», в коллективном танце – СПО «Саламандра», в конкурсе дуэтов – СПО «Горячее Сердце», в перформансе – студенческий сервисный отряд «Морские волки» совместно со студенческим сервисным отрядом «Морской Бриз».

Поздравляем!

Полина Захватова



В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Анастасия Захарова.